

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

доктора социологических наук, профессора,
директора Института «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций»
Санкт-Петербургского государственного университета
Пую Анатолия Степановича
к объявлению благодарности Президента Российской Федерации

Пую Анатолий Степанович – создатель и лидер Санкт-Петербургской научно-образовательной школы в области медиакоммуникации, международной журналистики, рекламы и связей с общественностью, признанный в России и за рубежом исследователь проблем международной информационной безопасности.

В 2012 году по инициативе Пую А.С. в Санкт-Петербургском государственном университете создано учебно-научное подразделение нового типа – Институт «Высшая школа журналистики и массовых коммуникаций», который во многом задает стандарты подготовки в области журналистики, рекламы и связей с общественностью в России. Под руководством Пую А.С. в Институте подготовлено свыше 5 000 высококвалифицированных специалистов, успешно работающих в информационных агентствах, печатных и электронных средствах массовой информации, информационных подразделениях органов государственной власти, коммуникационных агентствах в России и за рубежом. На Кафедре международной журналистики Санкт-Петербургского государственного университета под руководством Анатолия Степановича за последние 10 лет подготовлены сотни профессиональных специалистов в области журналистики.

Анатолий Степанович – инициатор перехода на двухуровневую подготовку журналистов в высшей школе России, под его руководством в Университете разработана и запущена в действие первая образовательная программа бакалавриата по направлению «Международная журналистка», магистерские программы «Международная журналистка и мировая политика» и «Менеджмент в СМИ». В Университете под руководством Пую А.С. совместно со специалистами Второго пекинского университета иностранных языков (КНР) разработан новый тип образовательного продукта в области журналистики – магистерская образовательная программа двух дипломов, реализуемая на русском и китайском языках.

В 2021 году по инициативе Пую А.С. создана Клиника коммуникационных проектов Санкт-Петербургского государственного университета – уникальный для российского журналистского образования формат практического обучения студентов с опорой на выполнение ими прикладных проектов для работодателей, которыми выступают крупнейшие медиахолдинги, администрации субъектов Российской Федерации, крупные компании. Только за 2021-2022 гг. партнерами Клиники стали Правительство Архангельской области, Газпромнефть, Государственная корпорация по атомной энергии «Росатом», Концерн Росэнергоатом, Группа компаний «Кировский завод», ИТАР-ТАСС и другие ведущие media и крупные компании.

Анатолий Степанович организовал проведение в Университете Всероссийской олимпиады по журналистике, Всероссийского конкурса школьных газет, Всероссийского студенческого конкурса «Масс-медиа перспектива», которые позволяют выявлять лучших абитуриентов и студентов по направлениям подготовки «Журналистика», «Реклама и связи с общественностью».

Научной школой исследований международной и зарубежной журналистики и информационной безопасности, возглавляемой Пую А.С., разработаны современная концепция медиакратии, включающая в себя методологические подходы к измерению параметров медиакратии, комплексная модель типологии зарубежных массмедиа, концепция трансформации парадигмы информационной безопасности в условиях глобализации и перехода к информационно-сетевому обществу, а также сформулированы концептуальные подходы к анализу процессов медиаконвергенции. Научная школа за последние 5 лет ввела в научный оборот новейшие материалы о состоянии и динамике медиасистем Европы, США, Австралии, Китая, стран Арабского Востока.

Анатолий Степанович опубликовал 9 монографий и учебников, научные статьи публикуются в авторитетных научных журналах. Под научным руководством Пую А.С. защищены 32 диссертации на соискание ученой степени кандидата наук и 7 диссертаций на соискание ученой степени доктора наук. Под руководством Пую А.С. разработаны Федеральные государственные образовательные стандарты по направлению подготовки «Реклама и связи с общественностью» и соответствующие комплекты методической документации, позволившие повысить качество подготовки специалистов в области политической и бизнес-коммуникации, рекламы и связей с общественностью.

За заслуги в научно-педагогической деятельности и вклад в развитие системы образования ходатайствуя перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» об объявлении Пую Анатолию Степановичу благодарности Президента Российской Федерации.

Проректор по организации работы с персоналом

В.В. Еремеев